

Культурная революция и третья сталинская пятилетка

(Передовая „Правды“ за 7 февраля 1939 года)

В тезисах доклада товарища В. М. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) виднейшее место отведено культуре советского народа — небывалому росту культуры в годы первой и второй пятилеток, задачам еще большего подъема в нынешнюю, третью сталинскую пятилетку.

Итоги в этой области знаменательны. Царская Россия была страшной некультурной, отсталой, с населением на три четверти неграмотным, с тончайшим слоем интеллигенции. Буржуазия пророчила, что именно о некультурности страны споткнется социализм. Враги народа — троцкистско-бухаринские шпионы и диверсанты — изо всех сил старались затормозить развитие народного образования, новой социалистической культуры.

Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ одержал величайшую историческую победу и в области культуры. Неизвестная стала страна. Глубоко изменился весь ее культурный облик.

В результате выполнения второй пятилетки окончательно ликвидированы в нашей стране эксплуататорские классы, осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм. Значительно поднялся материально-культурный уровень трудящихся, в два раза повысился уровень народного потребления. Выросла зажиточность колхозников. Социалистическое государство смогло за годы второй пятилетки более, чем в три раза увеличить расходы на просвещение, здравоохранение и т. п. — с 4,4 миллиарда рублей до 14 миллиардов.

Вторая пятилетка дала богатейшие плоды в области культуры. За годы второй пятилетки в СССР проведена настоящая культурная революция. Неграмотность в основном ликвидирована. Построены тысячи новых школ. Количество школьников выросло с 21,3 миллиона до 29,4 млн., при чем количество учащихся в пятых — седьмых классах удвоилось, а количество учащихся в восьмых — десятых классах увеличилось в 15 раз. Это значит, что все большее число ребят школьного возраста от начального образования переходит к среднему.

Количество учащихся в высших учебных заведениях поднялось до 550 тысяч. Это больше, чем число студентов в главных капиталистических государствах Европы, вместе взятых.

Крупнейшей победой второй пятилетки является создание значительных кадров советской интеллигенции во всех отраслях социалистического строительства. Стахановское движе-

ние стало могучим источником пополнения этой новой интеллигенции, кровно связанной с рабочим классом, с колхозниками.

Культурная революция с огромной силой охватила союзные республики. Партия большевиков разгромила буржуазно-троцкистскую шпионскую агентуру иностранных разведок, пытавшихся подорвать культурное строительство в национальных республиках. Ленино-сталинская национальная политика принесла полное торжество национальной по форме, социалистической по содержанию культуры. Созданы национальные большевистские кадры. Особенно велики были темпы материального и культурного подъема у народов Советского Востока.

Такова культурная революция, преобразившая нашу страну, завоевавшая почетнейшее место в мировой культуре для советской науки и техники, для советской литературы, для советского искусства. Культурная революция открыла богатейшие родники народного творчества. Она показала, какими талантами обладают народы, освобожденные от капиталистической эксплуатации, возрожденные социализмом к новой, полнокровной, счастливой и радостной жизни. Культурная революция родила и умножила в советском народе новые чувства сознательной, глубокой, самоотверженной любви к родине, к социализму, к партии большевиков.

Еще более широкие пути раскрывает перед культурной революцией третья пятилетка. СССР вступает в новую полосу развития, «в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, когда решающее значение приобретает дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей — строителей коммунизма». (Из тезисов доклада тов. Молотова).

Третья пятилетка должна обеспечить окончательный успех коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом. От коммунистической сознательности трудящихся нашей страны зависит победа третьей пятилетки, окончательный успех коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом. Это предъявляет новые требования к советской культуре. Промышленность в третьей пятилетке строится на широком внедрении новейших достижений науки и изобретений. Она нуждается в количественном и о-

(Окончание см. на 3 стр.)

ПОВЫШЕНИЕМ ДОБЫЧИ УГЛЯ ОЗНАМЕНУЕМ XVIII СЪЕЗД ВКП(б)

Брать пример с передовых

Коллектив VIII участка выполняет план на 156 процентов

После обсуждения письма горняков шахты Черная гора и постановления обкома ВКП(б) коллектив моего участка резко повысил угледобычу. В январе участок выполнил план угледобычи на 140 процентов.

Стахановцы и ударники, борясь за досрочное выполнение плана угледобычи к XXII годовщине Октября, проявляя подлинный трудовой героизм. Бригада тов. Шабалина выполняет технические нормы на 250 процентов, а сам тов. Шабалин, показывая пример образцового отношения к труду, дает четыре нормы выработки. Смена горного мастера тов. Жданова выполнила январский план на 150 процен-

тов. В ответ на решение пленума ЦК ВКП(б) о созыве 10 марта съезда партии мы взяли на себя обязательство — ежедневно давать 140 процентов плана с тем, чтобы квартальный план выполнить в день открытия съезда. Это обязательство мы подкрепляем большевистскими делами. За шесть дней февраля план угледобычи выполнен на 156 процентов. Пройдено основных штреков 27 метров или 200 процентов к плану.

Производительность, которую мы имеем закрепим на весь 1939 год.

Начальник VIII участка шахты им. Ворошилова-УСКОВ И. Г.

Блестящие
успехи горняков

Пять участков шахты им. Ворошилова, досрочно выполнившие январский план угледобычи, не сдают темпов в работе и в феврале. Горняки этих участков боевому борются за выполнение квартального плана к открытию XVIII съезда партии. К таким относятся X участок (начальник тов. Тахаутдинов), давший за первую пятидневку февраля 2324 тонны угля вместо 1680 тонн или 138,3 процента, сверх пятидневного плана по участку выдано 644 тонны угля.

Также хорошо работает коллектив II участка (начальник т. Загер). Пятидневный план выполнен на 157,8 процента, сверх плана выдано 670 тонн угля. Участок № 6 (начальник т. Смирнов) выдал сверх пятидневного плана 400 тонн угля, VIII участок (начальник тов. Усков) выполнил план на 156,5 процента, выдал сверх плана 665 тонн угля, участок № 9 (начальник т. Дюнов) выдал 130 тонн угля сверх плана.

Обязательство
колхозников

Третий год я работаю звеноводом ефремовского звена в колхозе им. Сталина. За это время я получил богатый практический опыт по выращиванию высоких урожаев.

Еще в 1937 году я опрокинул вредительскую теорию о том, что якобы сибирская земля не принимает навоз и другие местные удобрения. Внесение в почву местных удобрений по советам агрономов дало блестящие результаты. Пшеница уродилась на славу — около 40 центнеров с гектара. Гнилые теория оказались битыми. Теперь я убедился, что при соблюдении всех агротехнических правил можно получить урожай с нашей земли в 50—60 центнеров с гектара.

В ознаменование XVIII съезда ВКП(б) я организовал ефремовское звено и взял обязательство — добыть урожайности: пшеницы на площади 20 гектаров по 50 центнеров с га, ячменя 5 га — 60 центнеров с га и картофеля на площади 2 гектара по 500 цент.

Мое звено на стахановский участок уже вывезло около 300 возов навоза. Семена засыпаны высокого сортового качества. К дню исторической даты — 10 марта — мы закончим все работы, связанные с подготовкой к севу.

Звеновод ефремовского звена А. ЛУЧШЕВ.

ПОЧЕТНАЯ НАГРАДА

Замечательное событие произошло в моей жизни. Любимый Нарком топливной промышленности товарищ Л. М. Каганович наградил меня значком „Отличник социалистического соревнования тяжелой промышленности“.

Эту почетную награду я завоевал стахановской работой на производстве, систематически перевыполняя план угледобычи. В прошедшем году моя бригада выполнила технические нормы на 224 процента, а я сам дал 2,5 годовых нормы выработки.

Готовясь к историческому дню открытия XVIII съезда партии, моя бригада резко повысила производительность труда. Работая по новой системе разработки Мощного пласта — наклонными слоями с забуркой выработанного пространства, — мы добились прекрасных результатов. За первую пятидневку

февраля в среднем по бригаде технические нормы выполнены на 230 процентов.

Все члены моей бригады единодушно включились в социалистическое соревнование имени XVIII съезда великой партии Ленина — Сталина. Мы боремся за три нормы выработки. Таков наш подарок большевистскому съезду.

Я искренне благодарю любимого наркома товарища Лазаря Моисеевича Кагановича за оказанную мне честь и обязуюсь работать еще лучше, еще производительнее. Я так же беру на себя обязательство подготовить членов бригады тт. Сорокина, Валькина и Смердина к тому, чтобы они также, как и я, завоевали первенство в социалистическом соревновании.

Бригадир V участка шахты Черная гора В. ЗВЯГИН.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Коллектив I участка шахты им. Калинина единодушно решил встретить предстоящий съезд непобедимой партии Ленина — Сталина новыми производственными победами на фронте угледобычи.

Наш участок систематически не выполнял плана. После постановления правительства, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины мы повели борьбу с дезорганизаторами производства и январский план угледобы-

чи выполнили досрочно.

Мы и впредь будем вести беспощадную борьбу с лодырями и рвачами, еще выше поднимем темпы угледобычи. Выполним план первого квартала текущего года в 15 тысяч тонн угля к открытию XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Начальник I участка шахты им. Калинина ЯРУШЕВИЧ.

Помощник начальника участка ТИТОВ.

Культурная революция и третья сталинская пятилетка

(Окончание передовой „Правды“ за 7 февраля 1939 г.)

бешно, качественном росте производственных кадров.

Тезисы доклада товарища В. М. Молотова с особой силой подчеркивают важность повышения качества подготовки кадров, важность высокого качества высшего образования. Это требование обращено не только к советской интеллигенции, которая является основой советской и роль которой в строительстве коммунистического общества гигантски повышается. Значительно поднимается общий культурно-технический уровень рабочего класса. Речь идет о том, чтобы «осуществить крупный шаг вперед в историческом деле поднятия культурно-технического уровня рабочего класса, передовой и руководящей силы социалистического общества, до уровня работников инженерно-технического труда». (Тезисы тов. Молотова).

На нашей родине происходит великий исторический процесс сближения граней между умственным и физическим трудом. Это означает образование новых, еще более многочисленных кадров советской интеллигенции. Широкая сеть высших учебных заведений и техникумов выпустит в третьей пятилетке 1,4 миллиона техников разных специальностей и 600 тысяч специалистов с высшим образованием.

План роста производства по третьей пятилетке и план нового строительства и его размещение — это вместе с тем и картина огромного культурного роста нашей страны. Третья пятилетка — пятилетка химии, пятилетка специальных сталей. Только страна с высоким уровнем культуры может ставить и разрешать производственные задачи, основанные на широком применении науки, исследовательских работ. Перед нашими научными институтами третья пятилетка ставит важнейшие проблемы. Академия наук, пополненная новыми, молодыми силами, призвана возглавить коллективную работу, прямым результатом которой является обогащение нашей промышленности, рост нашей культуры.

План размещения строительства по третьей пятилетке приобщает к социалистической культуре новые громадные районы нашей страны. Восток и Дальний Восток СССР вырастут, как крупные культурные центры с новыми промышленными предприятиями, с новыми

ми городами, учебными заведениями.

Расцветают еще ярче национальные республики. В них будут созданы свои угольные, нефтяные, металлургические, энергетические базы.

Усиление производственной мощи СССР в третьей пятилетке, значительное повышение материального благосостояния всего населения дают возможность нашей партии выдвинуть и разрешить новые задачи в области культурного роста страны. Социализм вошел в быт нашего народа. Жить стало легче, жить стало веселее. Появились новые культурные запросы, недостижимые для самых богатых стран капитализма. Новый советский человек — это всесторонне развитый человек, овладевающий высотами культуры — науки, литературы, искусства.

Расходы государства на культурное обслуживание населения СССР возрастают в огромной мере. В то время как во всех капиталистических странах правительства сурово сокращают расходы на просвещение народа, на здравоохранение, третья сталинская пятилетка намечает на 1942 г. на культурно-бытовое обслуживание трудящихся города и деревни 53 миллиарда рублей против 30,8 миллиарда рублей в 1937 г. — рост больше чем в 1,7 раза.

Число учащихся в начальных и средних школах повышается с 29,4 миллиона до 40,1 миллиона. Ни одного ребенка не остается вне семилетнего обучения, расширяется охват детей десятилетним обучением.

Третья пятилетка проникнута величайшей заботой нашей партии и правительства о здоровье населения, о радостной жизни детей, о счастливом материнстве. Число мест в дошкольных яслях и детских садах доводится в 1942 г. до 4,2 миллиона (в 1937 г. — 1,8 миллиона).

Возросшие запросы советского народа означают начало настоящего расцвета сил социализма, расцвета новой, социалистической культуры. Это — новая ступень в развитии человечества. Это крупнейший шаг вперед на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму, к полному торжеству которого ведет советский народ великая партия Ленина — Сталина.

Награждение командиров, политработников РККА, профессоров, преподавателей и работников Военной Академии имени Фрунзе

В связи с двадцатой годовщиной Краснознаменной ордена Ленина Военной Академии РККА имени Фрунзе за долголетнюю, честную работу по выращиванию и воспитанию командных кадров Рабоче-Крестьянской Красной Армии Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 февраля 1939 года награждены орденами и медалями СССР коман-

диры, политработники Рабоче-Крестьянской Красной Армии, профессора, преподаватели и работники Краснознаменной ордена Ленина Военной Академии РККА имени Фрунзе. Орденом „Красная Звезда“ награжден 31 человек, орденом „Знак почета“ — 50 человек, медалью „За трудовое отличие“ — 28 человек. (ТАСС).

Коммунисты активно обсуждают тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова

7 февраля на шахте Черная гора состоялось внеочередное партийное собрание, на котором коммунисты заслушали два доклада — о тезисах товарищей Молотова и Жданова.

С докладом по тезисам товарища В. М. Молотова выступил секретарь горкома тов. Пшеничников. Он зачитал основные моменты из тезисов и рассказал об их значении.

Выступавшие в прениях коммунисты единодушно одобрили тезисы товарища Молотова и подробно остановились на работе своей шахты.

— Наша шахта, — говорит кандидат партии т. Березин, — за последнее время работает неудовлетворительно. Она изо дня в день не выполняет государственный план угледобычи, на шахте имеют место аварии, порча механизмов и

моторов. Транспорт плохо снабжает участок порожняком.

Готовясь к исторической дате — к XVIII съезду нашей партии, — мы должны по-большевистски развернуть социалистическое соревнование и ударничество. День открытия XVIII съезда ознаменуем новыми победами на угольном фронте и с честью выполним свое обязательство о досрочном выполнении плана угледобычи к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

При обсуждении тезисов товарища А. А. Жданова об изменении в уставе ВКП(б) партийное собрание отметило, что отмена категории при приеме и периодической чистке партии поднимет роль первичных партийных организаций и возлагает на них огромную ответственность. Они должны повседневно очищать

свои ряды от классово-чуждых и морально-разложившихся элементов, тщательно проверять и изучать людей, чтобы в ряды партии Ленина — Сталина не пробрались враги народа.

Собрание одобрило тезисы товарища Жданова и обязало партгруппировки организовать глубокое изучение тезисов товарищей В. М. Молотова и А. А. Жданова с кандидатами партии и сочувствующими.

На этом же собрании т. ным голосованием были избраны делегаты на городскую партийную конференцию тт. Пшеничников — секретарь горкома ВКП(б), Хархордин — секретарь парткома, Макшанцев — заведующий шахтой, Вдовин — председатель шахткома, Гордин — начальник V участка и Брычев — помощник начальника II участка.

П. СТЕПАНОВ.

НА ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ СПЕЦКОНТОРЫ

7 февраля состоялось собрание партийной организации спецконторы. Первым вопросом стояло — обсуждение тезисов доклада товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР. Коммунисты активно приняли участие в обсуждении тезисов. По тезисам товарища Молотова выступило 16 человек. Все они горячо одобрили тезисы доклада товарища Молотова.

Выступающие коммунисты вскрыли ряд недостатков работы спецконторы. В прошлом в спецконторе враги народа творили свое гнусное дело, вредили в

работе по тушению подземных пожаров. Последствия вредительства еще не ликвидированы. Партийная организация в целом недостаточно занималась быстрой ликвидацией подземных пожаров.

В своем выступлении главный инженер тов. Прасс говорит:

— Нашей работе мешает мелкобуржуазная распушенность. Есть элементы подхалимства, недисциплинированности, с которыми партийной организации нужно вести беспощадную борьбу. Ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б) спецконтора должна прийти с высокими

показателями производительности труда, закончить к 10 марта бурение контрольных скважин.

Парторганизация решила развернуть социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), организовать обсуждение тезисов доклада товарища Молотова с рабочими и служащими конторы, еще больше развернуть партийно-массовую и политическую работу. Поставить политическую работу так, чтобы день открытия очередного съезда ВКП(б) коллектив спецконторы встретил высокой производительностью труда. Д. МАЛЫШЕВ.

ПОДГОТОВИТЬ ХОРОШИЕ СЕМЕНА К СЕВУ

На днях проходило районное совещание агрономов, которое обсудило вопросы: состояние семян в колхозах района, внедрение агротехнических мероприятий, работа эфремовских звеньев и организация в них агроучебы.

Совещание заслушало отчеты старших агрономов МТС, из которых видно, что горземотдел, МТС и правление ряда колхозов слабо занимаются вопросами подготовки к весеннему севу, организацией стахановских звеньев высокого урожая.

На сегодняшний день по району засыпано семян только 96 процентов к плану, а очищено в два раза меньше — 46 процентов. Ни в одном колхозе из 53 не организованы сквозные звенья по очистке семян. Анализ проверки семян в районной семенной лаборатории дает неудовлетворительные результаты. Например, из 11 тысяч центнеров, проверенных в лаборатории, более 8 тысяч центнеров оказалось некондиционных семян. Отбором образцов се-

мян агрономы не руководят. В результате образцы семян в лабораторию поступают от неочищенных партий зерна, что привело к неправильному определению кондиционной годности, к запутыванию семенного дела.

В семенной лаборатории не создано нормальных условий для работы лаборантам. Для проращивания семян имеется только 200 тарелок, а их должно быть не менее 1000.

Все эти факты свидетельствуют о том, что руководство горзо стоит в стороне от борьбы в деле ликвидации последствий вредительства в семенном хозяйстве.

Недостаточно развернуто социалистическое соревнование в колхозах за высокий урожай. В районе организовано 32 эфремовских звена, но ни до одного из них до сих пор не доведены агрозадания, не организована агроучеба колхозников.

Агрономы в своей работе предоставлены сами себе. Городской совет не руководит ими.

Горкому ВКП(б) и горсовету необходимо принять все меры для предотвращения угрозы срыва подготовки семян к севу. Надо заставить горзо и МТС работать четко, оперативно.

Н. ПАВЛОВ.

Разделение Народного комиссариата пищевой промышленности РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 февраля сего года Народный комиссариат пищевой промышленности РСФСР разделен на три народных комиссариата: Народный комиссариат рыбной промышленности, Народный комиссариат мясной и молочной промышленности и Народный комиссариат пищевой промышленности.

Народным комиссаром рыбной промышленности РСФСР назначен товарищ Сбродов Александр Алексеевич, Народным комиссаром мясной и молочной промышленности РСФСР — товарищ Воробьев Владимир Васильевич и Народным комиссаром пищевой промышленности РСФСР товарищ Романович Сергей Дмитриевич. (ТАСС).

О повышении заработной платы и о премировании отдельных профессий рабочих угольной промышленности

Изложение приказа № 2 от 27 января 1939 г. Народного Комиссара Топливной Промышленности товарища Л. М. КАГАНОВИЧА

Народный Комиссар Топливной Промышленности товарищ Л. М. Каганович издал 27 января 1939 г. приказ № 2 „О повышении заработной платы и о премировании отдельных профес-

сий рабочих угольной промышленности“. В приказе сказано:

В соответствии с постановлением Экономического Совета при СНК СССР от 26 января 1939 г. установить с 1 марта 1939 года:

Для рабочих, обслуживающих подземный транспорт, механизмы и подъем, нижеследующую премиальную оплату:

Машинистам подъемных машин, стволным и их помощникам, рукоятчикам и их помощникам, подкатчикам у ствола и поверхностным откатчикам за бесперебойную работу и отсутствие задержек работы ствола по их вине в течение смены выплачивать сменную премию в размере 30 проц. ставки.

Кроме того, за перевыполнение месячного плана добычи (по сменам) до 5 проц. выплачивается премия в размере 30 проц. и свыше 5 проц.—50 проц. основного месячного оклада или ставки.

Электрослесарям, дежурным по лаве, участку, шахте за безаварийную работу в течение смены выплачивать 30 проц. ставки.

Кроме того, за перевыполнение сменного плана по добыче до 10 проц. по обслуживаемому месту работы и при безаварийной работе выплачивается премия в размере 50 проц. и свыше 10 проц.—75 проц. ставки.

При перевыполнении плана, но наличии аварий, премия снижается на 50 проц.

Электрослесарям подземным по ремонту механизмов при отсутствии аварий в течение суток выплачивается премия в размере 50 проц. ставки.

Кроме того, за перевыполнение суточного плана по добыче до 10 проц. по обслуживаемому месту работы и при безаварийной работе выплачивается премия в размере 50 проц. и свыше 10 проц.—75 проц. ставки.

При наличии аварий ремонтные слесари премии лишаются полностью.

Переносчикам конвейеров за переноску в установленный срок при обязательном условии хорошей работы установки в течение первой смены после переноски выплачивается ежемесячная премия в размере 30—40 проц. основного заработка.

Машинистам подземных и поверхностных вентиляторов, умформеров и мотористам сортировок за безаварийную работу обслуживаемых механизмов в течение месяца выплачивается месячная премия в размере от 20 до 30 процентов тарифного заработка на основной работе.

Машинистам подземных насосов за безаварийную работу и отсутствие случаев подтопления выработка в течение месяца выплачивается месячная премия в размере от 30 до 50 проц. тарифного заработка на основной работе.

Машинистам компрессоров за безаварийную работу обслуживаемых механизмов в течение смены выплачивается премия в размере 30 проц. ставки.

Кроме того, за перевыполнение плана очистных и подготовительных работ до 5 проц. по обслуживаемому месту работ выплачивается премия в размере 30 проц. и свыше 5 проц.—50 проц. тарифного заработка на основной работе.

Подземным лебедчикам, плитовым, провояжым механической откатки за безаварийную работу в течение смены выплачивается премия в размере 20 проц. ставки.

Кроме того, за перевыполнение сменного плана добычи по обслуживаемому месту работы до 10 проц. выплачивается премия в размере 30 проц. и свыше 10 проц.—50 проц. тарифного заработка на основной работе.

Газомерщикам за образцовое обеспечение нормальной и безопасной работы на шахтах 1 и 2 категории по газу выплачивается премия в размере от 15 до 25 проц. и на шахтах 3 категории и с внезапным выделением газа — от 20 до 40 проц. тарифного заработка на основной работе.

Дорожным - путевым за образцовое содержание пути на обслуживаемом участке и при отсутствии аварий и задержек в откатке по причине неисправности пути в течение смены выплачивается премия в размере 15—20 проц. основного заработка.

Кроме того, за перевыполнение плана по добыче по обслуживаемому участку и при безаварийной работе выплачивается месячная премия в размере 20—30 проц. основного заработка.

Расштыбовщикам на пересыпах и машинистам конвейеров за безаварийную работу конвейеров в течение смены выплачивается премия в размере 30 проц. ставки.

Кроме того, за перевыполнение плана добычи по обслуживаемому участку до 10 проц. выплачивается месячная премия в размере 30 проц. и свыше 10 проц.—50 проц. тарифного заработка на основной работе.

При перевыполнении плана, но при наличии задержки из-за расштыбовки конвейеров и аварии премия не выплачивается.

Конюхам подземным за образцовое содержание конюшни и лошадей выплачивается 30—50 проц. месячного оклада.

Лесогонам (подземным), оплачиваемым по прямой сдельщине, при условии бесперебойного снабжения лесом и перевыполнении плана добычи по обслуживаемому участку выплачивается месячная премия в размере 20—30 проц. основного заработка.

Дежурным слесарям и слесарям по переноске воздухопровода на шахтах с пластинами крутого и наклонного падения за качественную и своевременную переноску воздухопровода выплачивается сменная премия в размере 30 проц. ставки.

II. Повысить заработную плату следующим профессиям рабочих:

1. Машинистам подъемных машин.

а) вертикальных шахт.		При нагрузке на подъем в смену до 100 тонн вместо 163—193 р. в месяц установить 225 р. в месяц.	
от 100 „ 200 „	„ „	190—225 р.	„ „ 250 р.
„ 200 „ 300 „	„ „	190—225 р.	„ „ 280 р.
„ 300 „ 500 „	„ „	259—263 р.	„ „ 330 р.
свыше 500 „	„ „	263—300 р.	„ „ 400 р.

б) наклонных шахт.		При нагрузке на подъем в смену до 100 тонн вместо 150 р. в месяц установить 200 р. в месяц.	
от 100 „ 200 „	„ „	150—225 р.	„ „ 225 р.
„ 200 „ 300 „	„ „	163—225 р.	„ „ 250 р.

свыше 300 тонн оплату производить, как и машинистам подъемов вертикальных шахт

Для машинистов вспомогательных подъемов, в зависимости от сложности и объема выполняемых работ, оклады могут устанавливаться на 50—100 руб. меньше, чем на основных грузовых подъемах.

2. Стволным		ше, чем на основных грузовых подъемах.	
При добыче в смену до 100 тонн вместо 5 р. 70 к.—6 р. 50 к. установить 7 р. в смену		В указанные ставки машинистов подъемных машин включена доплата за ночное время.	
от 100 „ 200 „	„ „	5 р. 70 к.—7 р.	„ „ 7 р. 50 к.
„ 200 „ 400 „	„ „	6 р. 50 к.—8 р. 60 к.	„ „ 9 р.
свыше 400 „	„ „	7 р. 40 к.—9 р.	„ „ 10 р.
пом. стволных	„ „	5 р.—5 р. 30 к.—5 р. 70 к.	„ „ 6 р.

3. Рукоятчикам		При добыче до 100 тонн вместо 5 р. 20 к.—5 р. 50 к. установить 6 р. в смену.	
от 100 „ 200 „	„ „	5 р. 20 к.—6 р.	„ „ 6 р. 50 к.
„ 200 „ 400 „	„ „	6 р.—6 р. 50 к.	„ „ 7 р. 30 к.
свыше 400 „	„ „	6 р. 30 к.—7 р.	„ „ 8 р. 50 к.

4. Плитовым.		При нагрузке на одного рабочего до 75 тонн вместо 5 р. 30 к.—5 р. 60 к. установить 5 р. 70 к. в смену.	
„ 150 „	„ „	5 р. 50 к.—5 р. 70 к.	„ „ 6 р. 50 к.
свыше 150 „	„ „	5 р. 50 к.—5 р. 70 к.	„ „ 7 р.

Табельщикам по учету явки на работу вместо 100—120 руб. установить месячный оклад 250—350 руб. (со включением доплат за работу в ночные часы).

Выборщикам породы подземным вместо ставки 4 р. 40 к.—4 р. 60 к. установить 5 р. 50 к.

Кроме того, в приказе предложено выплачивать премию за снижение види-

Кроме того, за перевыполнение плана добычи по обслуживаемому участку до 10 проц. выплачивается 30 проц. и свыше 10 проц.—50 проц. тарифного заработка на основной работе.

Пропускальщикам угля на наклонном падении, оплачиваемым по прямой сдельщине, за перевыполнение плана добычи по обслуживаемому месту работы до 10 проц. выплачивается 30 проц. и свыше 10 проц.—50 проц. основного заработка.

Для распространения практики прохождения подготовительных выработок с подрывкой пироким ходом с раскоской установить с 1 марта 1939 года более высокую оплату на этих работах и доплачивать к основной расценке (без прогрессивки) — а) угольным бригадам—15 проц. за выданные вагоны угля; б) породным бригадам—20 проц. за каждый погонный метр прохождения выработки.

Табельщикам по учету явки на работу за образцовое состояние учета выходов выплачивать до 20 проц. месячного заработка.

руб. в месяц установить 175—200 руб. в месяц (со включением оплаты за работу в ночные часы).

Ввести для рабочих моек, сортировок, центральных обогатительных и брикетных фабрик Донбасса (смолоколов, сепараторщиков и проч.) вместо существующих для них трех десятиразрядных сеток оплату по следующим восьми группам:

- Первая группа 4 р. 40 к.
- Вторая группа 4 р. 60 к.
- Третья группа 5 р. 00 к.
- Четвертая группа 5 р. 40 к.
- Пятая группа 6 р. 00 к.
- Шестая группа 7 р. 30 к.
- Седьмая группа 8 р. 70 к.
- Восьмая группа 10 р. 00 к.

Управляющим трестами и заведующим шахтами по получении настоящего приказа практически осуществить повышение заработной платы указанным профессиям рабочих и разъяснить изменения премиальной оплаты труда.

„Большевистское проведение настоящего приказа, — указывает в заключение товарищ Л. М. Каганович, — должно обеспечить дальнейший подъем производительности труда и перевыполнение плана угледобычи“.

Приказ наркома согласован с ВЦСПС.

(„Индустрия“ 4/II).

Большевистскому съезду достойную встречу

Участок № 4 шахты им. Молотова, руководимый коммунистом тов. Резвановым Ф. Т., в январе одержал замечательные успехи. Участок выполнил задание на 138,1 процента, производительность на рабочего составляет 113 процентов.

Результаты этим участком достигнуты благодаря организации циклической работы в лаве, четкого выполнения производственного графика. В лаве пласта IV Внутреннего за январь сделало 68,8 цикла, вместо 60, предусмотренных графиком.

Открытие XVIII съезда партии Ленина — Сталина коллектив участка единодушно решил ознаменовать новыми, еще невиданными на шахте производственными победами. План первого квартала текущего года в 23950 тонн угля горняки решили выполнить к 5 марта, на пять дней раньше открытия съезда.

План за пять дней февраля выполнен на 127,9 процента. На-гора выдано 1784 тонны угля, сверх пятидневного плана выдано 389 тонн угля.

ПЕТРОВА.

ЗА РУБЕЖОМ

ПОРАЖЕНИЕ КАТАЛОНИИ БЫЛО ПРЕДРЕШЕНО В ЛОНДОНЕ И ПАРИЖЕ

Лишенные оружия и продовольствия, республиканские войска оставили Херону и Фигерас.

Оценивая создавшееся в Испании положение, английская печать отмечает, что падение Барселона еще в июне прошлого года было предрешено в Лондоне и Париже, когда Чемберлен решительно потребовал от Франции закрыть испанскую границу.

Широкие демократические круги Англии и Франции преисполнены чувств глубочайшей солидарности с героическим испанским народом.

БОЕВАЯ РЕШИМОСТЬ ИСПАНСКОГО НАРОДА

Французская печать сообщает, что за последнюю неделю через франко-испанскую границу перешло 130 тысяч женщин и детей — беженцев из Каталонии.

Рост безработицы в фашистской Италии

По данным итальянских антифашистских газет, в Италии насчитывается 1 миллион 378 тысяч 284 безработных.

Голод в Барселоне

Английская печать сообщает о жутких сценах, которые разыгрываются в Барселоне, захваченной интервентами.

Причины отставки югославского правительства

4 февраля правительство Югославии во главе с премьер-министром Стоядиновичем подало в отставку.

Одной из главных причин отставки югославского правительства являлись разногласия по хорватскому вопросу.

ской политикой Чемберлена и Даладье. Желая успокоить общественное мнение, Чемберлен недавно на заседании палаты общин уверял, что Италия немедленно отзовет свои войска из Испании в случае победы генерала Франко.

Как бы в ответ на это заявление главы английского правительства, итальянская печать откровенно пишет, что итальянские войска не оставят испанской территории.

Таким образом, сейчас речь идет не только о защите Испании. Под прямой угрозой находится национальная безопасность Франции.

Целый ряд французских наблюдателей подтверждает, что войска республиканской Испании воодушевлены решимостью продолжать борьбу до конца.

безработных, влачащих ничтожное существование.

Безработные все шире вовлекаются в антифашистскую борьбу. В последнее время крупные выступления безработных имели место в Ферраре, Неаполе и других городах Италии.

селонах. Усиленные отряды полиции разгоняли голодных женщин. Солдаты били их прикладами.

Политика Стоядиновича беспощадно подавляло национально-освободительное движение хорватского народа.

Образование нового кабинета поручено бывшему министру социального обеспечения Светковичу.

„Ленин и Сталин в народном изобразительном искусстве“

Выставка произведений художников-самоучек

Комитет по делам искусств при Совнаркомом СССР организовал в Москве большую художественную выставку „Ленин и Сталин в народном изобразительном искусстве“.

Подготовка к выставке началась еще в середине прошлого года. Сотни художников-самоучек со всех концов страны выразили желание принять в ней участие.

До 2000 картин, рисунков, скульптур и других произведений изобразительного искусства, посвященных Ленину и Сталину, поступило на выставку.

Основное, что характерно для выставки, это богатство тематики. Художники стремились показать самые различные эпизоды из жизни Ленина и Сталина, как можно полнее отобразить исто-

рию великой партии большевиков.

Целый ряд больших картин посвящает Ленина и Сталина в дни Великого Октября, когда решалась судьба социалистической революции.

Недавно демобилизованный из частей внутренних войск НКВД, научный работник Шахет создал очень интересную в живописном отношении композицию: Ленин и Сталин вместе со своими ближайшими соратниками Молотовым и Дзержинским слушают товарища Ворошилова, докладывающего о положении на фронте.

Многие художники взяли темы своих произведений эпизоды из боевой деятельности товарища Сталина в годы гражданской войны. На выставке много портретов Ленина, Сталина и их ближайших соратников, картин, посвященных Сталинской Конституции, выборам в Верховный Совет СССР.

Представленные на выставке произведения проникнуты чувством горячей любви к родине, своему народу, его великим вождям Ленину и Сталину.

Награждение коллектива рабочих, инженеров и руководящих работников строительства второй очереди Московского метрополитена орденом Ленина

За успешное выполнение решения партии и правительства, обеспечение большевистских темпов в работе и овладении высокой техникой механизированного туннелестроения при строительстве второй очереди Московского метрополитена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 февраля коллектив рабочих, инженеров и руководящих работников строительства второй очереди Мос-

ковского метрополитена награжден орденом Ленина.

197 работников строительства второй очереди Московского метрополитена награждены орденами и медалями Советского Союза.

Орденом Ленина награждены 9 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 15, орденом „Знак почета“ — 10, медалью „За трудовую доблесть“ — 27 и медалью „За трудовое отличие“ — 136 человек.

ВРАЖЕСКАЯ ВЫЛАЗКА

1 и 2 февраля в клубе Московского завода им. Калинина военный трибунал Московского военного округа в открытом судебном заседании слушал дело бывшего слесаря Московского завода № 2 „Моспластком“ Морозова.

5 января заместитель начальника цеха Григорьев за грубое нарушение трудовой дисциплины не допустил Морозова к работе. Из чувства мести Морозов нанес Григорьеву зубилом тяжкие телесные повреждения.

Рабочие завода на митинге заклеивали позором дезорганизатора трудовой дисциплины Морозова и потребовали для него сурового наказания.

На суде свидетели охарактеризовали подсудимого, как злого дезорганизатора производства, лодыря и отъявленного хулигана, рвача.

Суд огласил документы, свидетельствующие о том, что Морозов ранее судился за хулиганство, кражу и другие преступления.

Государственный обвинитель, военный прокурор Московского военного округа бригадир юрист Деев в своей речи сказал:

— Морозов совершил террористический акт, мстя стахановцу-выдвиженцу Григорьеву за

Городской звуковой театр 8 и 9-го февраля. Последние два дня звуковой художественный фильм

ПАРТБИЛЕТ

Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. в. Детские сеансы с 11 и 4 час. дня

В концертном зале играет ДЖАЗ-ОРКЕСТР.

ПОДГОТОВКА К XXI ГОДОВЩИНЕ РККА

23 февраля исполнится XXI годовщина нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Комитет комсомола и совет оsovavihа школы № 9 подготавливают к выпуску 80 значков ПВХО, 50—ГСО, 15 ВС, организуют кружок ПВХО второй ступени, выпускают стенную газету, посвященную Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Библиотека шахты им. Сталина готовит два фото-монтажа и литературную выставку. Работники библиотеки к XXI годовщине РККА проведут ряд бесед о героической борьбе Красной Армии на фронтах гражданской войны, расскажут рабочим о героях гражданской войны — Чапаеве, Щорсе и о первом маршале Советского Союза товарище К. Е. Ворошилове.

Горком ВЛКСМ и горсовет оsovavihа 24 февраля на стадионе „Угольщик“ проведут митинг, посвященный XXI годовщине РККА, после чего будут проведены показательные занятия по гранатометанию „штыковой бой“ и т. д. С 11 по 25 февраля будут проводиться стрелковые соревнования, в которых примут участие лучшие команды города.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Горком ВКП(б) организует следующие лекции для самостоятельного изучающих историю партии.

11 февраля, в 6 часов вечера, в красном уголке шахты Черная гора для стахановцев и ударников будет прочитана лекция на тему: „Учение Ленина—Сталина о победе социализма в одной стране“. (Лекцию читает т. Полетаев).

11 февраля, в клубе Медиков, в 8 часов вечера для медицинских работников — лекция на тему: „XVII съезд партии—съезд победителей“. (Лекцию читает тов. Чернышев).

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 7 февраля 1939 года (в тоннах)

Table with 4 columns: Plan, Actual, % of plan, % of target. Rows include Trест Сталинуголь and Trест Прокопьевскуголь.

Table with 4 columns: Plan, Actual, % of plan, % of target. Rows include Trест Сталинуголь and Trест Прокопьевскуголь.

Подготовительные выработки за 6 февраля 1939 г.

Table with 4 columns: Plan, Actual, % of plan, % of target. Rows include Trест Сталинуголь and Trест Прокопьевскуголь.

И. о. ответ. редактора И. ЗОРИН.